



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

12/07/2015

2015年主题: “在神面前圣洁” (帖前3章13节)

亲爱的读者,

1. 你以智慧行事吗? (续)

领导者! (箴言 30:31): 公山羊领导羊群前进的力量与威严是众所皆知的。圣经中的领导者都被比喻成公山羊 (但以理 8:5, 耶利米书 50:8)! 在各个年龄层总有许多追随者, 而领导者却不多! 这是一个给每个牧养神羊群的牧者的信息...照管它们...乃是出于甘心。因为这一类自愿的领导者往往要付出代价, 许多人宁愿当懦夫 (尼希米记 3:5, 约拿书 1:3)。这必须是配得的领袖, 而非为钱财或权势或自私的目的。羊群会追随那已经赢得它们尊敬的公山羊, 在教会中的情况也是如此。公山羊也是警觉的领导。因此, 神的领导必须谨守 (自制)、警戒 (警醒)、密切注意逼近的仇敌魔鬼以保护他的羊群。保罗同样如此劝导 (使徒行传 20:28-31)。既然如此, 你或许要问, 当今为什么有那么多的牧者领袖蒙蔽双眼与背教者携手同行呢?

得胜旗手! (箴言 30:31): 这是一位行走威武的君王。他是无人能敌的, 因为他有一队战士和子民与他同在。他们对他有信心且支

持他。所以, 他战胜所有的仇敌。神不是已经指定我们在神的国作王吗? 我们是否像王、行走有多威武呢? 保罗称之为公义、和平并圣灵中的喜乐的国。我们是否努力地以正义在这世界生活? “平安” 这个字眼常被提及但也常被滥用, 其实, 唯有神的平安才能给人们带来真正的平安。我们是否忠心地 在基督里传扬这份平安 (哥林多后书 5:18)? 渴望喜乐的情况也是如此, 然而罪夺走了这个世界的真正喜乐。我们应该为着神, 让更多人来认识这唯一能满足渴慕之心的神的喜乐。

征求: 按照神的旨意领导神子民的神人!

庄稼的主, 求祢打发工人出去, 收祢的庄稼!

2. 你要信靠谁呢?

我祈求神赐给我们智慧看清我们的愚昧。“心中贪婪的, 挑起争端; 倚靠耶和华的, 必得丰裕。心中自是的, 便是愚昧人; 凭智慧行事的, 必蒙拯救。” (箴言 28:25-26)

这两句经文有密切的关系。它们形容两种不同的倚靠, 以及两种非常不同的结果。倚靠耶和华的必得着指引与满足, 而那心中自是的便是愚昧的人, 为自己和他人带来忧伤。

最大的骗子。 心中贪婪是指贪婪的灵。从好的方面来看, 扩大的心可以容得下极大的智慧和聪明如所罗门的心一样 (列王纪上 4:29); 或者像使徒保罗, 他宽宏的心充满对人的爱 (哥林多后书 6:11)。不过这里 (箴言 28:25a) 指的不是这样的情况。这里所指的是心中充满骄傲与贪婪的人。有着野心驱使的贪念。他在教会中好为首 (约翰三书 9), 结果, 总是挑起争端, 尤其是在教会的弟兄姐妹之间 (箴言 13:10) 另一种就是愚昧的人 (箴言 28:26a)。因为他信赖自己, 就是说他相信一个冒名的、叛徒、最大的骗子。

这是恶魔般的。这个字眼不会太强烈的。愚昧人不是宁可相信魔鬼的谎言而不听取神的判决？人的堕落并非易于补救的小事。神对人的罪恶已经作出了判决。“耶和華見人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶。”（创世记 6:5）神在另一处经文也说：“因为断定罪名不立刻施刑，所以世人满心作恶。”（传道书 8:11）再想一想耶利米的话语：“人心比万物都诡诈，坏到极处，谁能识透呢？”（耶利米书 17:9）

这是愚昧的。但是人仍然如此傲慢愚昧地相信控制着他们的心的一大骗子，那恶魔！一味跟随充满罪孽的心真是愚昧不堪。人心不仅无知，更使人变得愚昧，完全不晓得自己的属灵光景。我们的心不是让我们自以为心灵得安宁吗？所罗门至终不也被自己的心蒙骗了吗？彼得自信而自欺时是何等可悲啊！

箴言多次提醒我们信靠自己不仅不智，更是不必要的。神使我们必须依赖某物或某人。因此人若不崇拜真神，就会照着自己邪恶的形象造成偶像并崇拜它们，从而神化了偶像而屈辱了神。这种人性论调是可悲的。

3. 伟大的拯救

可喜的是，我们不需要倚靠自己，因为那种倚靠是残缺不全的。当所罗门说“你要专心仰赖耶和華，不可倚靠自己的聪明。”（箴言 3:5）时，他不就是向我们挑战必定有一位更好的倚靠吗？这些经文难道不也让我们从永恒的观点来看这个重要的课题吗？箴言 28:25b 提到倚靠耶和華的，箴言 28:26b 则是另一位凭智慧行事的，那是表示他开始与神同行。然而，人若“凡事凭着感觉、冲动、自己的力量、真诚的目的

与决心 — 都是徒然的信心。” [布里奇斯 (Bridges)] 他们花了一番功夫才意识到这点！

神丰盛的供应：倚靠神意味着认识神、确认祂的完善与权柄、以及祂愿意并能够眷顾那些信靠祂的。祂必得丰裕。这当然不是指物质上的丰裕，而是指灵命有如滋润茂盛的树。这是在慰藉、平安、喜乐与知足上的丰裕。信靠主的人是何等蒙福啊！

神持久的保护：经文说凡凭智慧行事的就得拯救（箴言 28:26b）。聪明人晓得他见识有限以及他犯罪的倾向。他也知道唯有在主里的智慧才是能倚靠的。无论夜里有多黑暗，神犹如永恒的北极星，一生引导跟随祂的人。他不再相信自己诡诈的心，而是倚靠信实的应许与神白白赐下的恩典。他的脚坚固地立在决不动摇的磐石上（诗篇 40:2）。

亲爱的读者，“有人靠车，有人靠马，
但我们要提到耶和華——我们 神的名。”（诗篇 20:7）

资深牧师杜祥和牧师

属灵操练 (七月份)

金句背诵

(诗篇 96:9)

当以圣洁的装饰敬拜耶和华。
全地要在他面前战抖。

(利未记 19:2)

你晓谕以色列全会众说：
你们要圣洁，
因为我耶和华你们的神是圣洁的。

读经运动

新约圣经：罗马书第 1 至 2 章

每日灵修 (每日读经释义)

新约圣经：罗马书第 6 至 8 章 12-25 节

